

Articole extrase din Regulamentul DPPD, care se adresează studenților:

4. DPPD este singura structură autonomă a Universității, care realizează activitățile specifice pentru formarea ca profesori (psihopedagogică, metodică, practică), distinct de pregătirea în domeniile și specialitățile realizate prin facultăți, printr-un plan de învățământ specific, unitar la nivel național, aprobat de către MEDC și eliberează tot distinct documentele finale.
5. Pregătirea didactică a studenților și absolvenților cu licență (zi, ID, FR și postuniversitar), care doresc să obțină calificarea pentru a profesa în învățământul preuniversitar și universitar, se realizează ca o filieră separată, prin DPPD. Înscrierea este facultativă, dar participarea ulterioară înmatriculării, direct la DPPD, este obligatorie și responsabilă, la activitățile sale, pentru a realiza profilul de competență, cerut de standardele profesionale specifice.
6. Studenții care nu au frecventat modulul psihopedagogic în timpul studiilor universitare, îl pot frecventa, în regim postuniversitar, cu taxă, după același plan de învățământ și cerințe ca la zi și dacă sunt încadrați în învățământ.
9. Conform normelor, admiterea studenților din anul I (la facultățile cu 180 de credite) și respectiv II (la cele cu 240 credite), bugetari și cu taxă, la DPPD și care au depus facultativ, direct la secretariatul acestuia cererea de înscriere, se realizează printr-un interviu specific. Acesta se face în scopul de a evita participarea persoanelor incompatibile cu activitatea în învățământ, a analiza motivația și atitudinea față de această profesiune.

Interviul se va desfășura, conform unei metodologii specifice, fără taxă, în fața comisiei formată din specialiștii DPPD, acordându-se calificativele de "admis" sau "respins", în etapele 1-15 octombrie (sem I) și respectiv 1-15 martie (sem II), după cum încep activitățile la "Psihologia educației", pe facultăți, conform programului orar stabilit.
10. Doar candidații admiși sunt înmatriculați, în consecință la DPPD, după ce fac și dovada că au achitat direct taxa corespunzătoare de înmatriculare, aprobată de Senat, distinct de cea de la facultate și indiferent de forma de școlarizare (buget, taxă), o singură dată, doar la începerea participării la activitățile specifice.
13. Înmatricularea studenților, de la toate facultățile Universității, care optează pentru modulul pedagogic și obținerea calificării de profesor, se realizează în registre matricole, distincte de cele ale facultăților, pe domenii și specialități, sub un număr unic, regăsit în foaia matricolă finală.

Înscrierile și înmatriculările ulterioare anului I vor fi rezolvate special, în funcție de situație : parcurgerea obiectivă a primei discipline din planul de învățământ în sem 2 sau luarea deciziei definitive a studentului de înscriere la începutul anului II sau în cazul continuării studiilor sau al întreruperilor, transferărilor.

Dar nu mai târziu de începerea activităților la "Didactica specialității" (sem 5), disciplinele anterioare fiind considerate ca restante sau diferențe, după caz.

În toate aceste situații, studentul va achita taxa corespunzătoare pentru înmatriculare și va fi supus interviului.
14. Studenții sunt obligați, după înmatricularea la DPPD, în interesul calității pregătirii lor pentru exigențele profesiei didactice, să îndeplinească cu responsabilitate cerințele și obligațiile specifice ce decurg, să respecte statutul și activitățile sale, să aibă un comportament în concordanță cu profilul de competență al profesorului, să respecte criteriile de frecvență și participare la activitățile programate, să achite taxele aprobate, să alcătuiască lucrările aplicative (portofoliile indicate). Acestea se vor reflecta în notele (pentru calitatea formării) și în creditele acordate (pentru cantitatea de muncă depusă)
17. Taxele se achită de către studenți, în modalitatea stabilită de către Universitate, după scopul lor:
 - a. în etapa 15-30 octombrie (sem I, respectiv 3), sau 1-30 martie (sem 2, respectiv 4) pentru taxa de înmatriculare, pentru cei care se înscriu prima dată la modul, după cum începe prima disciplină a modulului, pe facultăți și când are loc interviul;
 - b. taxele de studiu (zi) se achită diferențiat, direct la DPPD, în tranșe sau total:
 - anul I sau II (facultățile cu 240 credite), în etapa 15 octombrie-15 decembrie dacă au "Psihologia educației" în sem 1 (respectiv 3) și în etapa 15 martie-15 mai, dacă parcurg această disciplină în sem 2 (respectiv 4);
 - anii II, III (respectiv III, IV) de la seriile în lichidare pot achita în două tranșe în etapele: 1 octombrie-15 decembrie și respectiv 1 martie-15 mai;
 - anul final IV (respectiv V) de la seriile în lichidare achită taxa doar în etapa 1 octombrie-15 decembrie, înainte de sesiunea ultimă (din iarnă) la modul;
 - c. taxele de studiu pentru ID, au același quantum ca pentru studenții cu taxă la zi, se achită în același mod, dar etapele se pot prelungi până la intrarea în sesiunile (de iarnă, de vară, de toamnă), la care se prezintă;
 - d. taxele pentru restante sau diferențe se achită până la examen/colocviu, chitanța fiind însoțită de cererea de reexaminare (la o disciplină sau la mai multe).

Această taxă se stabilește în funcție de numărul de credite al disciplinei.

Studenții, care nu respectă aceste cerințe, programul stabilit sau care caută să inducă în eroare, vor fi considerați restanțieri la respectivele discipline, fără a fi scutiți de taxele de studii pe anii respectivi.

18. Modul de comunicare între studenți și DPPD se realizează prin avizierele sale specifice (sala 323), rețeaua Intranet a Universității, consultații zilnice /săptămânale afișate, prin informare directă la secretariatul său.
Dacă facultățile vor considera necesar, informațiile de bază privind formarea prin DPPD vor fi prezentate și la avizierul acestora, fără a motiva însă lipsa de comunicare a studenților cu acesta.
Orice alte informații, în afara celor directe, oficiale, specifice, pot atrage consecințe asupra responsabilizării pregătirii profesionale a studenților, pentru cariera didactică. Studentul trebuie să realizeze distincția între pregătirea de specialitate, într-un domeniu (la facultate) și cea de profesionalizare pedagogică, pentru cariera didactică (prin DPPD), ca stadiu premergător pentru relația sa ulterioară cu instituțiile învățământului preuniversitar (inspectorate, școli).
19. Anual, studenții sunt obligați să comunice, la secretariatul DPPD, modificările în statutul lor la facultate: repetarea unui an universitar, amânarea sau întreruperea, schimbarea formei de școlarizare ș.a.
Creditele obținute la DPPD se pot recunoaște, în cazul acestor modificări, pe baza cererii depuse, pentru a consulta și facultățile respective.
Neanunțarea în timp util a acestora, atrage perturbări în ținerea evidenței corecte, în banca de date, cataloage.
20. Studenții care obțin burse internaționale anunță secretariatul DPPD prin cerere scrisă, menționând datele specifice și modul de rezolvare a situației sale. La revenire, se echivalează creditele doar pentru disciplinele compatibile cu respectivele planuri de învățământ, dovedite cu actele specifice.
În caz contrar, respectivii studenți vor susține examenele/colocviile restante până la obținerea licenței.
21. Studenții ID, FR ai diverselor facultăți, care optează pentru cariera didactică, se supun aceluiași norme și reguli de înmatriculare la DPPD, aceluiași plan de învățământ, ca studenții de la zi, în regim cu taxă, fără derogări de la calitatea pregătirii specifice.
În cazul acestora, vor domina activitățile bazate pe studiu individual, elaborarea de lucrări aplicative, în baza programelor comunicate (avizier, Internet) și a materialelor - suport oferite. DPPD organizează și consultații săptămânale, date de către cadrele didactice implicate, ca și activități de sinteză, planificate în luna premergătoare sesiunilor, aceleași ca cele de la zi.
32. Pregătirea studenților prevăzută în cap. I din prezentul Regulament se realizează în regimul activităților didactice facultative. Dar studenții și absolvenții care optează pentru profesiunea didactică sunt obligați să respecte statutul specific și să parcurgă toate activitățile din planul de învățământ, distinct al DPPD. Neobținerea creditelor la o singură disciplină a acestuia, până la licență, atrage neelaborarea certificatului de absolvire, neputința profesării în învățământ. Dar se poate continua în regim postuniversitar, cu echivalarea creditelor obținute.
33. Disciplinele de profil sunt cuprinse în planul de învățământ elaborat unitar, național, aprobat prin ordin al ministrului și separat de cele ale facultăților. El este același pentru toți studenții care s-au înmatriculat, indiferent de profilul facultăților, fără nici o deosebire între domeniile cărora aparțin sau de șansele pe care le au în integrarea lor în învățământul preuniversitar.
Anexa 1 menționează planul de învățământ al DPPD, pentru seriile în lichidare (O.M. nr.3345/25.02.1999, Precizările nr. 39076/22.10.2001 și O.M. nr.32990/20.06.2003).
Anexa 2 cuprinde noul plan de învățământ, pentru aplicarea Legii nr.288/2004, începând cu anul I 2005-2006, aprobat prin O.M. 4343/17.06.2005.
Anexa 3 cuprinde Regulamentul pentru organizarea și desfășurarea practicii pedagogice (O.M.3312/23.02.1998), valabil pentru seriile în lichidare.
34. Pentru a se asigura pregătirea unitară la nivel național și a se putea realiza transferul de credite, programele disciplinelor sunt obligatorii 75-80%, fiecare DPPD putând introduce în rest solicitări locale sau 1-2 alegeri din pachetul de discipline opționale.
Prin structurarea sa, planul de învățământ al DPPD asigură și un raport optim între activitățile teoretice (33%) și cele aplicative (67%) subliniindu-se astfel caracterul pragmatic al profesionalizării pedagogice, caracterul formativ al conținutului disciplinelor, centrarea pe student pentru atingerea profilului de competență profesională, conform standardelor specifice.
Aceste principii și obiective sunt concretizate și prin (conform Legii 288/2004) mărirea numărului de credite total (60 față de 32/36) și eșalonarea pe două etape a formării: ciclul I de licență (6 semestre, 30 credite) și ciclul II suplimentar (3 semestre, 30 credite).
Planul de învățământ al DPPD cuprinde discipline obligatorii, discipline opționale și practica pedagogică (anexele 1-3). Parcurgerea acestor discipline însumează acum 700 ore, din care 280 ore curs, 406 ore pentru aplicații și 56 ore pentru evaluări finale aplicative.
35. În cazul facultăților cu 240 credite (4 ani), planul de învățământ al DPPD se realizează prin decalare cu un an, respectiv activitățile sale se desfășoară în anii II-IV (ciclul I), cu aplicarea aceluiași criterii ca în cazul facultăților cu 180 credite (3 ani) pentru licență.
Succesiunea și ponderea disciplinelor pe semestre și ani de studiu sunt obligatorii pentru toate facultățile, fără alte intervenții de adaptare a planului de învățământ, pentru a se realiza întocmai unitatea, continuitatea, progresivitatea în pregătirea specifică.
Din aceleași motive, studenții nu vor putea accede la parcurgerea disciplinelor privind "Didactica specialității" și "Practica pedagogică" (anul III), fără a obține creditele necesare la disciplinele fundamentale din anii anteriori.
Realizarea planului de învățământ al DPPD respectă structura activității la nivelul Universității și al facultăților, pe semestre a 14 săptămâni și pe sesiuni (de iarnă, de vară, de toamnă), rezultând un orar comun și o planificare adecvată a examenelor/colocviilor.

În realizarea planurilor lor de învățământ, facultățile vor ține seama și de planul DPPD, pentru organizarea bugetului de timp al studenților care doresc această profesionalizare și pentru obținerea optimă a creditelor prevăzute, fără a face modificări sau adaptări.

36. Programele analitice ale disciplinelor din planul de învățământ sunt redactate conform principiilor curriculumului precizat pentru profesionalizarea pedagogică și a normelor actuale (O.M. nr.3617/16.03.2005), pentru a fi incluse în "Pachetul informațional" specific și a asigura transferul de credite.

Ele se adaptează anual la noile cerințe și pot fi consultate de către studenți fie direct de la profesori, fie prin afișaj, fie de pe site-ul DPPD.

Activitățile de formare fiind centrate pe student, programele devin ghidul lor principal în studiul individual, în elaborarea aplicațiilor, în atingerea standardelor pentru evaluare.

Ele sunt însoțite de diferite materiale - suport, instrumente de învățare redactate de către titularii disciplinelor, pe lângă alte surse de informare.

37. Prin statutul său și prin planul de învățământ, DPPD este organizatorul practicii pedagogice, conform cerințelor conturate (Anexa 3) și a noilor precizări privind rolul metodiștilor și al mentorilor de practică, a școlilor de aplicație.

În acest demers important, DPPD este sprijinit de către Prorectoratul Învățământ-Perfecționare, având în vedere relația Universitate-ISJ-școli-mentori, inclusiv problemele financiare.

În orarul comun al facultăților vor fi inserate complet și unitar numărul de ore de practică săptămânală (4), realizabile în 2 semestre (în total-112 ore) și regășibile în foaia matricolă a absolventului.

Regulamentul de practică pedagogică (Anexa 3) trebuie actualizat anual, conform evoluției problemelor specifice și acoperirii, rezolvării dificultăților variate sau generalizării unor experiențe pozitive conturate.

Calitatea realizării practicii pedagogice se reflectă și în evaluările finale prevăzute: elaborarea portofoliului didactic și a proiectului cu caracter pedagogic, metodic și practic (potrivit noului plan de învățământ).

Nota minimă la practică este 7(șapte), pentru a obține cele 8 credite.

38. Evaluarea pregătirii studenților se face în raport cu standardele profesionale specifice pentru profesori, comunicate inițial și acestora, prin programele analitice și prin afișaj (electronic), alături de metodologia corespunzătoare.

Conform planului de învățământ, evaluările semestriale se realizează prin colocvii și examene, în sesiunile programate în comun cu facultățile (de iarnă, de vară, de toamnă), iar cele finale prin examinări ale lucrărilor aplicative finale, realizate cumulativ la toate disciplinele implicate.

În cursul unui an universitar, studenții se pot prezenta la o evaluare (colocviu sau examen), conform planului de învățământ, doar în sesiunea curentă (de iarnă sau vară) și în cea de restanțe (toamna) fără taxă, indiferent dacă nu au luat examenul sau colocviul sau nu s-au prezentat în sesiunea programată. Depășirea termenului, în anul/anii următori atrage achitarea taxei pentru fiecare reexaminare.

39. DPPD aplică integral sistemul de credite transferabile (ECTS), pentru compatibilizarea pregătirii cu alte DPPD-uri, echivalarea în cazul frecventării a mai multor facultăți sau a continuării în regim postuniversitar sau a participării la alte programe internaționale (O.M.nr.3617/16.03.2005).

Anexele 1 și 2 precizează numărul de credite acordate, pentru seriile în lichidare (32/36 credite), cât și pentru seria 2005/2006, în noua structurare a ciclurilor universitare (60 credite).

40. Fiecare student al DPPD este obligat să acumuleze integral numărul de credite, prevăzut în planul de învățământ, pe discipline. Creditele nu sunt divizibile în nici o situație invocată de student.

Cele neacumulate în sesiunile programate în anul în curs, vor putea fi obținute în anul următor, cu achitarea taxei aprobate.

Studenții din anii finali, care în sesiunea din iarnă, după ultimul examen prevăzut în planul DPPD nu au obținut toate creditele alocate, vor putea susține restanțele respective în sesiunea special programată de către DPPD (aprilie-mai), obligatoriu înainte de licență.

41. Nici notele, nici creditele obținute la filiera didactică nu pot fi folosite în vederea promovării în cadrul filierei de bază (domeniu, specializare).

Notele obținute la modulul psihopedagogic nu intră nici în calculul mediilor pentru stabilirea burselor, decât cu acordul decanatelor și la cererea studenților.

Notele obținute la DPPD se afișează prin sistemul Intranet, sunt comunicate de către profesorul examinator la data anunțată și se trec în același carnet de student eliberat de facultate.

42. Studenților care au realizat toate creditele, la toate disciplinele din planul de învățământ, inclusiv după ultima sesiune pentru restanțele cumulate și cu condiția achitării tuturor taxelor prevăzute, primesc ca documente: adeverința pentru înscriere la concursul de titularizare în învățământ, iar ulterior foaia matricolă și certificatul de absolvire a DPPD.